



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE BOVINE PENTRU CARNE DIN ROMÂNIA

Com. Moara, Str. Fermei, nr. 32B, jud. Suceava

Nr. Registrul asociațiilor și fundațiilor **11/2012/A/I**

C.I.F. RO29892234

Tel. 0740216433 / Email asociatia@acbcr.ro

Nr. 1818 din 26.10.2018

Către:

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

Domnului Ministru *PETRE DAEA*

Având în vedere modificările legislației Uniunii Europene, respectiv intrarea în vigoare de la 1 noiembrie 2018 a Regulamentului nr. 1012 din 8 iunie 2016 al Parlamentului European și Consiliului Uniunii Europene, privind condițiile zootehnice și genealogice aplicabile ameliorării animalelor de reproducție de rasă pură, precum și o serie de probleme majore cu care se confruntă crescătorii de bovine, vă rugăm să organizați o întâlnire cu reprezentanții sectorului bovine, pentru a dezbate aceste probleme și a încerca să găsim împreună soluții.

Chiar dacă în contextul actual al evoluției pestei porcine africane, a riscului apariției pestei rumegătoarelor mici și gripei aviare, problemele cu care se confruntă M.A.D.R. sunt deosebite, sperăm că puteți găsi o cale de a da curs solicitării noastre fiind convinși că și sectorul bovine face parte din prioritățile M.A.D.R.

În ceea ce privește solicitarea noastră, propunem ca pe ordinea de zi să se afle următoarele subiecte:

1. **Regulamentul 1012 din 08 iunie 2016** și modul de implementare/armonizare a legislației naționale, în special prevederile legate de condițiile de eligibilitate privind modul de înscriere/înregistrare în Registrul Genealogic conform art. 74, art. 75 și art. 78 din Ordinul 619/ 2015 al M.A.D.R. cu modificările și completările ulterioare;

2. **Elaborarea unei strategii** pe termen lung pentru sprijinirea crescătorilor de bovine în „**lupta**” acestora cu animalele sălbatice, având în vedere situația din ce în ce mai gravă generată de multitudinea de atacuri, în special ale urșilor asupra animalelor domestice și/sau chiar asupra oamenilor. Nu mai putem accepta ca în condițiile în care activitatea de creștere a animalelor este din ce în ce mai dificilă, rezultatul eforturilor noastre să fie hrănirea urșilor, care nu aduc nici un beneficiu nimănui.

Solicităm M.A.D.R. să facă front comun cu fermierii și împreună să cerem acțiuni ferme și urgente din partea Guvernului și Parlamentului în această problemă gravă.

3. Constituirea unui **grup de lucru M.A.D.R./ ANSVSA/ reprezentanții crescătorilor de bovine** care să analizeze **riscurile** posibile pentru specia bovină și să stabilească un set de măsuri multianuale, cu rol de a preveni apariția unor epizootii, așa cum s-a întâmplat la porcine;
4. **Extinderea și generalizarea acțiunilor de promovare a produselor agroalimentare românești**, în special a cărnii, cu scopul de a compensa pierderile suferite de fermierii și a relansa sectoarele greu încercate în ultima perioadă (porc, pasăre, bovine);
5. Discutarea poziției M.A.D.R. și a fermierilor privind propunerile Uniunii Europene pentru **noua Politică Agricolă Comună** după 2020, respectiv necesitatea aplicării măsurilor care au avut impact pozitiv asupra sectorului bovine (în special SCZ) precum și alte eventuale propuneri pentru programe de sprijin. Este important ca fermierii să cunoască poziția M.A.D.R. și mai ales intențiile pentru perioada următoare, tocmai pentru o mai bună predictibilitate și o abordare foarte corectă și eficientă a investițiilor viitoare;
6. **Reglementarea activității de C.O.P./ R.G.** și eliminarea inadvertențelor care cauzează probleme în funcționarea Asociațiilor acreditate pentru aceste activități, mai ales în ceea ce privește decontul cheltuielilor de către APIA;
7. Considerăm că se impun măsuri pentru **combatarea comerțului cu produse alimentare contrafăcute**, falsuri care imită brânza, mezeluri fără carne, preparate din carne congelate de zeci de ani sau multe alte asemenea practici care influențează în mod negativ piața produselor agroalimentare;
8. **Armonizarea legislației și îmbunătățirea condițiilor de acordare a subvenției pentru pășuni.** Solicităm ca în legislația românească să fie modificată definiția pășunilor, conform reglementărilor europene. Acest lucru este necesar pentru ca suprafețe importante de pășune alpină să nu mai fie excluse de la plată, așa cum s-a întâmplat anii trecuți. Aceste pășuni, odată declarate neeligibile vor fi abandonate pentru totdeauna, lucru care trebuie evitat;
9. **Identificarea cauzelor** care au dus și duc în continuare la **scăderea dramatică a efectivelor de bovine**, mai ales la nivelul gospodăriilor mici, și realizarea unui plan de măsuri care să stopeze acest declin;
10. Inițierea demersurilor pentru modificarea legislației privind **atribuirea pășunilor comunale** către crescătorii de animale. Posibilitatea ca primarii să atribuie aceste

pășuni prin încredințare directă poate duce și la abuzuri, dacă acest mod de atribuire nu este reglementat foarte clar. De asemenea solicităm ca în această lege să fie inclusă prevederea ca în cazul cooperativelor să existe posibilitatea atribuirii și către acele forme asociative cu sediul social pe raza altor localități, dar care au membri în localitatea respectivă;

11. **Prioritizarea acordării subvențiilor pentru crescătorii de animale.** În acest moment legislația și modul de aplicare al acesteia de către APIA avantajează fermierii care nu dețin animale, în sensul că aceștia dau o simplă declarație că aceste suprafețe sunt cosite și primesc subvenția. Acest lucru duce automat la descurajarea crescătorilor de animale, care trebuie să facă dovada încărcăturii cu animale și să le mențină în exploatație pe întreaga perioadă de pășunat;
12. Conform solicitărilor anterioare și a disponibilității exprimate de conducerea MADR, solicităm instituirea unei **scheme de sprijin pentru tineretul bovin la îngrășat** separat de actualele scheme (SCZ și ANT) cu alocare financiară separată. Menționăm că această solicitare vine în urma discuțiilor care au avut loc la MADR și a fost agreată de toate Asociațiile reprezentative ale crescătorilor de bovine.

Suceava

26.10.2018

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE A.C.B.C.R.

Ing. Dumitru Grigorean

